

**Biotehnički fakultet / Stočarstvo / OSNOVI AGROEKONOMIJE**

<b>Naziv predmeta:</b>	OSNOVI AGROEKONOMIJE			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
3998	Obavezan	3	4	3+0+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Stočarstvo			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Da studenti steknu osnovna znanja iz oblasti agroekonomije			
<b>Ishodi učenja</b>	1. Stekne osnovna znanja o ekonomskim pojavama i procesima ,2. Samostalno formira i sagleda uzročno posledične događaje na tržištu i u privredi; 3. Objasni pojmove pravednosti, ekonomske efikasnosti, rasta i stabilnosti; 4. Opiše ulogu tržišta, razlikuje djelovanje tržišnog mehanizma i objasni ekonomske funkcije države u savremenom kapitalizmu; Analizira odnose ponude i tražnje, napravi grafički prikaz krive ponude i tražnje te analizira faktore promjene ponude i tražnje na primjerima iz oblasti poljoprivrede; Definiše pojam, vrste i uzroke nastanka inflacije, Definiše pojam robe, novca, najamnine, trgovačkog, zajmovnog i akcijskog kapitala, Razlikuje dohodak od rada i kapitala, opiše oblike kapitala i profita te izmjeriti veličinu povrata ulaganja na jednostavnim primjerima			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof.dr Miomir Jovanović			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanje, konsultacije			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvod u predmet, O razvitku ekonomske misli			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Mikroekonomija i makroekonomija			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Ekonomske faktori (resursi) proizvodnje			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Osnovni ekonomski subjekti i ekonomski principi privređivanja			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Naturalna i robna proizvodnja			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Roba, novac i tržište,			
VI nedjelja, vježbe	KOLOKVIJUM 1			
VII nedjelja, pred.	Nastanak i razvoj kapitalizma			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Najamnine, profit			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Trgovački, zajmovni i akcijski kapital			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Zemljišna renta i ulaganje kapitala u poljoprivredu			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Aklumulacija kapitala			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	Monopolski kapital			
XII nedjelja, vježbe				

XIII nedjelja, pred.	Tržište, tržišne cijene i tržišni odnosi, KOLOKVIJUM 2					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Društveni proizvod i nacionalni dohodak					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Bruto domaći proizvod i bruto nacionalni proizvod					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>						
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>4 kredita x 40/30=5 sati i 20 minuta</b> 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi <b>2 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>5 sati i 20 minuta x 16 =85 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>5 sati i 20 minuta x 2 =10 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>4 x 30=120 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>24 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>85 sati i 20 minuta (nastava), 10 sati i 40 minuta (priprema), 24 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti dužni su prisustvovati predavanjima kako bi ostvarili pravo izlaska na ispit. Jedan čas traje 45 minuta, a više časova čine nastavnu cjelinu.					
<b>Konsultacije</b>	Nakon predavanja					
<b>Literatura</b>	1.Gregory Mankiw: „Principles of economics”, third edition, daily press, Podgorica, 2006.; 2.R., Pejanović: “Osnovi ekonomije”, Poljoprivredni fakultet, Novi Sad, 2004.;3.M., Jovanović, “Osnovi agroekonomije”, skripta, Biotehnički fakultet, 2007 Dopunska:P., Samuelson: “Ekonomija”, “Mate”, Zagreb, 2000. ;Saccomandi., V., Agricultural Market Economics, Van Gorcum, Assen, The Netherlands, 1998.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	pismeno 2 kolokvijuma po 20 poena (40 poena), dva domaća po 2.5 poena (5 poena), aktivnost na času 5 poena i završni ispit 50 poena. Za prolaz 50 poena. Ocjena: broj poena: A (≥ 90 do 100 poena); B (≥ 80 do < 90); C (≥ 70 do < 80); D (≥ 60 do < 70); E (≥ 50 do < 60) F < od 50					
<b>Posebne naznake za predmet</b>	Konsultacije se održavaju nakon časova predavanja					
<b>Napomena</b>	-					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena